

Ce se află în spatele expulzării episcopului Ghedeon?

Episcopul Ghedeon (Kharon) este deranjant pentru autoritățile ucrainene din mai multe motive

O ședință de judecată cu privire la Mănăstirea Zeciuielii, o cerere de protecție a credincioșilor adresată Congresului SUA sau un proces împotriva susținătorilor Tomosului: ce a determinat să fie expulzat din Ucraina, Episcopul Bisericii Ortodoxe Ucrainene [canonică]?

La data de 14 februarie 2019, am văzut stabilirea unui nou nivel în istoria persecuției Bisericii în Ucraina modernă. Dimineata devreme, în acea zi, Episcopul Ghedeon (Kharon) Makarov, starețul Mănăstirii Zeciuielii, a fost deportat din țară sub amenințarea armată.

Un episcop nu este ministru

Cu o seară înainte, la aeroportul Borispol, polițiștii de frontieră au arestat pe episcop și i-au confiscat pașaportul. Nici avocații, nici parlamentarii, care au venit să-l întâlnească pe ÎPS Sa, nu au putut să se apropie de el. Vlădica Ghedeon s-a simțit rău și a fost chemată o ambulanță.

„Nu mi-a fost permis să intru în Ucraina pentru că cetățenia mea a fost anulată și nu mai este valabilă, deși când am plecat acum 15 zile, nu a existat nici o problemă și nici o hotărâre judecătorească” a spus episcopul într-un mesaj video. Autoritățile au prezentat drept unul dintre motivele deportării, pașaportul american al episcopului Bisericii Ortodoxe Ucrainene. De fapt, născut în Ucraina, Vlădica Ghedeon a trăit mult timp în Statele Unite și a obținut cetățenia SUA. Formal, având un alt pașaport este contrar legii ucrainene, dar acest lucru nu poate constitui un temei legal pentru privarea de cetățenie. Conform Constituției ucrainene, o persoană nu poate fi privată de cetățenia sa fără consimțământul său.

În plus, un număr de politicieni și oameni de afaceri ucraineni au cetățenie dublă, ceea ce nu îi împiedică, din orice motiv, să locuiască și să lucreze în Ucraina. Potrivit fostului adjunct Andrej Artemenko, în Rada Supremă, mai mult de 100 de deputați au cetățenia străină, pe lângă cetățenia ucraineană.

Șeful uniților, Svyatoslav Shevchuk, pe pagina oficială a Bisericii Greco-Catolice ucrainene, a declarat că are un al doilea pașaport. El a spus că deține pașaportul biometric al statului Vatican.

În ultimele zile, întreaga țară a fost martoră unei epopei despre cetățenia americană a Uljanei Suprun, care a fost ministru al sănătății din Ucraina mai bine de doi ani. După ce a primit un pașaport ucrainean în 2015, contrar legii „Cu privire la cetățenia Ucrainei”, ea nu a dorit să renunțe la cetățenia americană. Ea

și toți cei implicați în slujba sa, au încălcat Legea cu privire la serviciul public, în conformitate cu paragraful 2 al articolului 19, în virtutea căruia o persoană care este cetățean al altui stat nu poate funcționa în serviciul public.

Datorită acestei duble cetățenii și a depășirii perioadei de ședere autorizate de statutul de ministru în exercițiu, Curtea Administrativă a Districtului din Kiev a interzis Ulijanei Suprun să îndeplinească funcțiile ministeriale. Cu toate acestea, la 13 februarie, Consiliul de Miniștri i-a dat această autorizație. Se pare că nici legile ucrainene, nici deciziile instanțelor ucrainene nu înseamnă nimic pentru oficialii noștri, care sunt legea în sine. Dar este altceva, dacă este vorba de un cleric al Bisericii Ortodoxe Ucrainene.

Două cauze în instanță și o întâlnire

Dar este doar o chestiune de naționalitate? Un purtător de cuvânt șef al Serviciului Frontierei de Stat, Oleg Slobodjan, a explicat că, în timpul detenției Vlădicii Ghedeon, „grănicerii executau un ordin dat de o anumită agenție de securitate. Se pare că SBU are pretenții împotriva episcopului: „el ar fi angajat în propaganda anti-ucraineană și ar fi un susținător activ al” lumii rusești „.

Ce înseamnă această propagandă?

Pe 5 februarie, Episcopul Ghedeon s-a întâlnit cu membrii Congresului Statelor Unite. Preasfințitul Părinte a vorbit despre modul în care autoritățile ucrainene încalcă drepturile credincioșilor în Biserica canonică, modul în care comit răpiri și raiduri asupra bisericilor din țară. Secretarul de Stat al SUA Michael Pompeo și membrii Congresului au primit un apel oficial din partea Bisericii Ortodoxe Ucrainene pentru a examina aceste cazuri de ilegalitate.

Vladimir Legojda, șef al Departamentului Sinodal pentru relațiile dintre Biserica Ortodoxă Rusă și societate și mass-media, consideră că discursul său în fața membrilor Congresului constituie motivul pentru deportarea episcopului. „Acestea sunt cuvintele sale pline de adevăr pentru americani, care au provocat ura autorităților ucrainene drept care i-au retras cetățenia ucraineană și l-au dat afara cu forța din țară”, scrie Legojda pe sit-ul sau Telegram.

Poate că arestarea Vlădicăi Ghedeon este necesară pentru autorități ca să „termine” Mănăstirea Zeciuiei, cu care au o serie de dispute. Începând cu anul trecut, se desfășoară discuții cu privire la anularea înregistrării drepturilor de proprietate ale comunității religioase a mănăstirii. Poate că expulzarea Egumenului va marca începutul unor noi presiuni asupra Mănăstirii Zeciuiei. Există și alte „coincidențe”. Reținerea episcopului a avut loc în ajunul sesiunii Curții Supreme a Ucrainei cu privire la solicitarea de a invalida apelul Parlamentului către „patriarhul” Bartolomeu privind concesiunea Tomosului. Vlădica Ghedeon ar fi trebuit, de asemenea, să fi participat la această sesiune ca reclamant.

Omoară două păsări cu o singură piatră

Prin urmare, în acest moment, odată cu expulzarea episcopului Ucrainei,

autoritățile încearcă să atingă mai multe ținte deodată:

1. Asigurarea Tomosului. IPS Sa nu va putea participa la o audiere despre Tomos, ceea ce ar fi foarte jenant pentru președinte și anturajul său.
2. Cu cât te plâng mai mult, cu atât va fi mai rău pentru tine. Putem vedea un răspuns orientativ la plângerea privind asupra Bisericii Ortodoxe Ucrainene în organizațiile internaționale pentru drepturile omului. „Pentru a speria pe alții”, cum spune povestea.
3. O lovitură dată mănăstirii. În absența Vlădicăi Ghedeon, va fi mai ușor să scape de Mănăstirea Zeciuielii.
4. Un dușman mai puțin. Unul dintre episcopii stralucitori și activi ai Bisericii Ortodoxe din Ucraina [canonice] care a sprijinit pe Prea Fericitul Părinte Mitropolit Onufrie, a fost deportat din țară.

Oricum, avem un alt nivel de persecuție bisericească - deportarea ilegală din Ucraina a unui episcop al Bisericii ortodoxe ucrainene [canonice]. Acesta este într-adevăr un „succes” al activiștilor anti-biserici - privarea episcopului de cetățenie într-o singura zi și expulzarea lui din țară fără acuzație sau proces.

Expulzarea episcopului este doar o legătură în lanțul lung de ilegalități comise de actualul guvern împotriva Bisericii și a societății. O incursiune bruscă în treburile Bisericii, adoptarea unor legi anti-biserică, umilirea publică și defăimarea credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, camuflajul tăcut al radicalilor și jefuitorilor Bisericii, încălcarea drepturilor cetățenilor la libertatea religioasă - iată ce am văzut și mai vedem și astăzi.

O nouă pagină în istoria persecuției Bisericii în Ucraina s-a deschis acum: expulzarea unui episcop al Bisericii Ortodoxe Ucrainene din patria sa natală, al carei cetățean este. În același timp, persecuția cetățenilor ucraineni pe motive religioase este însoțită de o tăcere aproape totală în presa oficială.

Cine va fi următorul? Mâine, care dintre legile Ucrainei vor fi încălcate de autorități? Unde altundeva vor alege să lovească Biserica? Este regretabil că oficialii noștri se unesc fără să se gândească la modelul predecesorilor lor sovietici - încep din nou să persecute Biserica lui Hristos. Faptul că guvernul nu înțelege lucrurile simple este dramatic: o încălcare a poruncilor lui Dumnezeu și a legilor civile determină țara să intre în derivă.

Astăzi, Episcopul Ghedeon a scris pe pagina sa de Facebook: „Dragi frați și surori! Vă mulțumesc tuturor pentru sprijin! Vă cer rugăciunile voastre pentru ca Dumnezeu să ne întărească, astfel încât să putem continua să lucrăm pentru slava lui Dumnezeu și a Bisericii ortodoxe ucrainiene!

Vlădica a cerut rugăciuni - iar credincioșii se roagă pentru el. Credincioșii fac ceea ce pot face. Și activiștii pentru drepturile omului, la rândul lor, fac ceea ce pot face. Dacă numai protejarea drepturilor cetățenilor ucraineni obișnuiți ar putea fi reconsiderată serios astăzi!

Version française Claude Lopez-Ginisty

d'après

[ORTODOSSIATORINO](#)

<https://orthodoxologie.blogspot.com/2019/02/quy-t-il-derriere-lexpulsion-de-leveque.html>